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 PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): (14h33min) Havendo 

quórum, passamos à 

 

ORDEM DO DIA 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): (14h33min) Com a presença 

de 22 vereadores, há quórum. 

Em discussão, em 1ª Sessão, o PR nº 081/24. (Pausa.) Não há quem 

queira discutir. Está encerrada a primeira sessão de discussão do PR nº 081/24.  

 

Vereadora Biga Pereira (PCdoB): Presidente Mauro, eu uso, neste 

momento, este microfone para fazer a entrega ao Sr. Presidente do relatório do 

período em que eu fiquei como procuradora na Procuradoria da Mulher desta 

Casa. Assumi em março e estou entregando nove meses depois, o filho nasce; 

nasce e já sai caminhando. Nós procuramos, durante esse período de nove 

meses, ressignificar a Procuradoria, visto que Porto Alegre é uma das capitais 

que mais elegeu mulheres, e nós procuramos dar voz e vez às mulheres da 

nossa cidade. Procuramos atuar para além do enfrentamento à violência contra 

a mulher, abrimos as portas e mantivemos abertas as portas da Procuradoria, 

conseguimos junto a esta Presidência uma estagiária que nos ajudou para 

acolher e atender todas as demandas que aqui foram solicitadas. Retomamos o 

https://www.camarapoa.rs.gov.br/draco/processos/140521/SEI_CMPA_-_0817952_-_Projeto_de_Resolu%C3%A7%C3%A3o.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=cWST5-2pOjI&t=2018s
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espaço do conselho político da Procuradoria e estabelecemos parcerias com a 

institucionalidade e com várias entidades e organizações da nossa sociedade. E 

nós queremos dedicar o nosso relatório, o nosso trabalho, às nossas mulheres 

vítimas das enchentes de maio, em que se mostraram as grandes protagonistas 

no acolhimento e na solidariedade, na resiliência demonstrada durante todo o 

período em que a própria Procuradoria homenageou, a partir da Câmara 

Municipal, várias mulheres lá no Café Catedral em que nós demos destaque para 

essa atividade. Assim como eu destaco um programa que nós desenvolvemos 

na Procuradoria chamado “E se a cidade fosse nossa”. Nós percorremos vários 

bairros desta cidade discutindo com as mulheres e as indagando, fazendo esta 

pergunta: se esta cidade fosse nossa, das mulheres, como seria? E certamente 

a resposta é que uma cidade, quando é boa para as mulheres, ela é boa para 

todas as pessoas. Essa foi a resposta que nós obtivemos. Eu faço agora, formal 

e solenemente, digamos assim, a entrega do relatório, Presidente Mauro 

Pinheiro, às suas mãos, e nós vamos também disponibilizá-lo, um para cada 

bancada aqui representada no nosso Parlamento. Muito obrigada por esse 

espaço, parabéns às mulheres pela conquista, e continuarão certamente 

fazendo história. Muito obrigada.  

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Primeiro, eu quero 

agradecer à Ver.ª Biga Pereira a disponibilidade de aceitar esse desafio de ser 

procuradora da Mulher; depois, parabenizar pelo trabalho que exerceu à frente 

da procuradoria, uma procuradoria que até então, Ver.ª Cláudia Araújo, vice-líder 

do governo, não tinha nenhuma estrutura na Casa. A Procuradoria da Mulher foi 

concebida, casualmente, Ver.ª Biga, em 2015, quando eu era Presidente da 

Casa. Nós iniciamos a Procuradoria da Mulher naquele momento, e agora, em 

2024, nove anos após, nós, junto com a Mesa Diretora, juntamente com todos 

os vereadores da Mesa Diretora, estamos criando uma pequena estrutura para 

a Procuradoria da Mulher. Mas sabemos da importância dessa procuradoria no 

âmbito da Câmara e da cidade de Porto Alegre, e tenho certeza, assim como a 

Ver.ª Biga e outras vereadoras, como a Ver.ª Mônica Leal e outras que já 
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presidiram essa procuradoria, que agora vai ter um status na Casa como uma 

comissão permanente. Então, a partir de 2025, com a presidência da Ver.ª 

Comandante Nádia, a Procuradoria da Mulher vai ter uma estrutura um pouco 

maior para que a gente possa realmente valorizar as mulheres não só do 

Parlamento, mas da nossa cidade de Porto Alegre, fazendo com que as suas 

demandas possam também ser propagadas através da nossa Procuradoria. 

Então, parabéns, Ver.ª Biga Pereira, parabéns a todas as mulheres pelo 

excelente trabalho que prestaram neste ano de 2024, que tenho certeza que esta 

Câmara prestará no ano de 2025. Muito obrigado e parabéns Ver.ª Biga. 

(Palmas.)  

(14h39min) Encerrada a Ordem do Dia. 

Passamos à 

 

PAUTA 

 

Não há inscritos para discutir a Pauta. Está encerrado o período de 

discussão de Pauta. 

Registro a presença nesta sessão do Ver. Pedro Ruas. 

Estão encerrados os trabalhos da 34º Sessão Extraordinária. 

 

(Encerra-se a sessão às 14h39min.) 

 

(Os pronunciamentos desta sessão não foram revisados pelas oradoras e pelos oradores.) 

 

* * * * * 

 


